

Problemas de hoy

La República en los pueblos

Hay que decirlo con claridad. El mal estar, la inquietud que se deja sentir en muchos pueblos de la provincia, dependen casi exclusivamente de la actitud que han adoptado los viejos elementos políticos. Son éstos, más que las nuevas organizaciones directivas, quienes perturban, entorpecen y plantean un conflicto diario en sus respectivas localidades.

Los viejos elementos caciquiles no se resignan a que les quiten el protagonismo político y social. Muchos de ellos se han afiliado a determinados partidos republicanos para falsear la obra de la República y defender sus intereses particulares. Creen que todo debe seguir como estaba, que no se debe renovar cosa alguna y que el tinglado caciquil merece el respeto del nuevo régimen.

Ocurre con esto que en muchos pueblos no ha entrado ni en teoría la República. La ambición mal disimulada de políticos y politicastroz anda por villas y aldeas reclutando comités para montar el tablado de la antigua farsa. Todo lo viejo, todo lo podrido políticamente, todo lo que pugna con los ideales de renovación, se organiza por esos pueblos con un falso barniz de republicanismo para conquistar el Poder en el momento oportuno con la fuerza de los cacicatos renacientes.

El empeño es inútil. La República no ha entrado en numerosos pueblos por la barrera que oponen los bastardos intereses de la vieja política. Pero entrará. Entrará y barrerá toda esa fuerza detestable que organiza los antiguos caciques enemigos de la democracia. Es intolerable ese forcejeo para adueñarse del Poder y evitar la verdadera republicanización de los pueblos. Es inadmisible ese aljibe de caciquillos que afuye a ciertas concentraciones tituladas republicanas con el propósito inconfesable de destruir todo anhelo popular.

Estos núcleos indeseables son los que perturban a diario la vida de los pueblos para apoderarse de las funciones directivas. Son los que contribuyen a fomentar la miseria de las clases trabajadoras para someter a los necesitados y destruir las organizaciones obreras. Son los que impiden por todos los medios a su alcance que la organización democrática adquiera estabilidad y vigor.

A fin de cuentas, la República llegará a todos los sitios, y los pueblos, aun los más bochornosamente sojuzgados por el despotismo caciquil, tendrán que republicanizarse y marchar al ritmo que impone la nueva democracia, pese a los descubiertos y declarados enemigos del régimen. Y esas organizaciones ficticias, con sus comités cedioceros de mano, caerán fácilmente a tierra, porque no encarnan ningún puro ideal político, ningún justo anhelo popular. Pero no obstante, importa mucho intensificar la obra constructiva de la República, desplazando definitivamente de las actividades públicas a los elementos indeseables que se organizan para la conquista del Poder.

Hay que hacer por esos pueblos una campaña de propaganda para sembrar en los surcos bien abonados del espíritu democrático de la República. Hay que salvar de la miseria a las clases trabajadoras, elevando al mismo tiempo su ambiente cultural. Y hay que afirmar las posiciones ganadas el histórico 14 de Abril frente a los torpes intentos de la reacción. A los hombres que tienen hoy la responsabilidad de los puestos representativos correspondientes en primer término esta labor fructífera.

May pronto comenzarán las conferencias organizadas por la Sección Cultural de la F. U. E. Estarán a cargo de destacados profesores.

Los ladrones en acción

Después de fracturar todas las puertas de una casa, se apoderan de unos prismáticos, dejando algunos objetos de valor

En la Comisaría compareció anoche Francisco Fernández Romo, con domicilio en la calle de Belén, número 1, denunciando que al regresar de Benalúa halló su casa con la puerta de entrada fracturada, así como las del piso, encontrando la cómoda violentada y en completo desorden su dormitorio.

Manifestó que después de hacer un registro comprobó la falta de unos gemelos, significando que algunos otros objetos de valor, como unos pendientes, un taxímetro nuevo, etc., permanecían intactos.

La policía practicaba anoche gestiones.

El general Godet en Dúrcal

Ayer por la tarde, el general Godet y su ayudante don Carlos Lázaro, fueron obsequiados en Dúrcal con una merienda ofrecida por sus amigos.

El acto se celebró en la intimidad. No se invitó al elemento oficial.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

EL PASADO Y EL PORVENIR DE RAMSAY MCDONALD

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

En todos los países, los socialistas y los hombres de izquierda verdadera han tratado sin ternura a MacDonald, ayer líder del Labour Party y primer ministro de la Gran Bretaña, hoy todavía primer ministro, pero rechazado por los suyos, prisionero de los partidos de conservación social y de la gran finanza; jefe nominal de una coalición amorfa que se deshará de él tan pronto como no necesite su colaboración.

Se ha visto en su caso una apostasía semejante a la que, en otros países, ha opuesto brutalmente a sus antiguos compañeros de lucha ciertos hombres que en un momento de término de su carrera fueron, se creyeron o se dijeron socialistas.

A fuer de sincero diré que en el caso de MacDonald me parece un tanto injusta semejante asimilación. Creo — eso sí — que su determinación ha sido la más rotunda de las equívocas. Pero yo, que le he conocido, que le he visto trabajar durante un cuarto de siglo, no puedo creer que esa determinación, error grave, haya sido motivada por móviles bajos y viles. A los sesenta y cinco años no rompe uno con todo su pasado; con todo su partido, deliberadamente, por motivos de vanidad o de apago a las satisfacciones del Poder.

Había, por otra parte, un acento de sinceridad indudable en sus palabras cuando dijo durante la campaña electoral: «He sido, soy y moriré laborista. He tomado posición al lado de hombres que no comparto mis ideas pero las respetan, así como yo respeto sus convicciones que no comparto. Una sola tarea nos ha acercado: la de sacar al país de sus temporales dificultades. Una vez realizada esa tarea, nos separaremos y volveremos a luchar separadamente, en pos de ideales distintos».

Sólo quienes no conocen a Ramsay MacDonald pueden dudar de la sinceridad de tales palabras. Pero después de lo que acaba de acontecer en la Gran Bretaña, ¿quién puede creer que esas previsiones son susceptibles de realizarse? El día que, cediendo a la presión de la finanza nacional e internacional, MacDonald, Snowden y Thomas hubieron de escoger entre lo que ellos consideraban el interés nacional y lo que sin duda alguna era su deber de laboristas, han tomado un camino. La clase obrera británica, en su inmensa mayoría, ha tomado otro. Dos caminos son divergentes y no volverán a encontrarse.

MacDonald ha vuelto al Parlamento: pero elegido con los votos de sus propios adversarios. Acaso Thomas, el antiguo obrero ferroviario, y Snowden, el antiguo empleado de la recaudación de contribuciones, entren pronto en la Cámara de los Lores, por la gracia real, como pares de Inglaterra. Pero su ruptura con el partido laborista es definitiva. Por penoso que sea, es im posible que no se den cuenta de que como socialistas son hombres acabados.

Es probable que esto no le importe mucho a Thomas. En el fondo, trade unionista de toda la vida, no ha sido sino embargo nunca socialista. En cuanto a Snowden, los laboristas cuentan que en la puerta de su despacho oficial el «York hireman» había hecho colocar este letrero: «Socialistas que aquí entráis, dejad toda esperanza». Pero Ramsay MacDonald, el antiguo secretario de la Internacional, el compañero de tantas luchas (cómo es posible que en el momento más grave por que haya atravesado la clase obrera británica haya podido, de la noche a la mañana, convertirse de caudillo laborista en jefe de un tropel de «laboristas nacionales», de liberales disidentes y de conservadores declarados).

Para comprenderlo hay que remontar en el pasado bastante más allá de los acontecimientos recientes. Hay que recordar lo que fue siempre el pensamiento íntimo, y no oculto, de este hombre, hasta en la época en que formaba parte de la Segunda Internacional y aceptaba sus principios.

Las víctimas de la circulación

UN AUTOMOVIL MILITAR ARROLLA A UNA CRIATURITA, CAUSANDO LE GRAVES HERIDAS

En la Casa de Socorro fué asistido ayer el niño de 4 años Andrés Muñoz Rodríguez, con domicilio en la Cuesta del Pino, número 9, de la fractura del fémur derecho y de diferentes contusiones en distintas partes del cuerpo.

El pequeño había sido atropellado por el automóvil militar del aeródromo Dávila, número 1443. Los facultativos de guardia requirieron a la pareja de la guardia de Seguridad para que acompañasen al menor al Hospital, donde quedó encamado.

La ley sobre el divorcio en España

Madrid 17. — El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas que en plazo breve será promulgada la ley o el decreto definitivo sobre el divorcio en España, modificando se el régimen provisional.

Siluetas de la República

Don Francisco A. Rubio Callejón

En los tiempos interminables de la dictadura, el señor Rubio Callejón conspiraba. Conspiraba en el café, en la calle, en la tertulia, en todos lados. Llevaba los bolsillos repletos de hojas subversivas, de manifiestos clandestinos, de libros revolucionarios, de discursos detonantes. Conspiraba por la mañana, por la tarde, por la noche, con un hombre empeñado en hacer la revolución. Y cuando se acostaba y se dormía continuaba conspirando, en sueños, contra el oprobio dictatorialista. En invierno, el señor Rubio Callejón se emboscaba en su copa española indefectiblemente.

El señor Rubio Callejón era una persona de acción que desdeñaba a los conspiradores teorizantes. Circulaba con su arsenal de literatura explosiva. Organizaba la protesta. Desaparecía misteriosamente. Luchaba contra los rencores y los exépticos. Hasta que un buen día se vino ruidosamente abajo el tinglado del viejo régimen. Y ya no había que conspirar. En el fondo íntimo del señor Rubio quedaba un vacío inquietante. Después de muchos años de actividad subversiva y demoleadora, el triunfo plantea un problema muy complicado de «para forzosos». Pero el señor Rubio aplicó su dinamismo a las actividades de la vida municipal, un poco desconcertado ante su inevitable ministerialismo. Hoy, el señor Rubio Callejón es teniente de alcalde y se sienta con cierta melancolía en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Entre los debates municipales, recuerda seguramente los tiempos heroicos de inquietud revolucionaria. Y los amigos deseamos ver sobre sus hombros la clásica capa española para descubrir como van los asuntos del Municipio y de la República.

CONSTANCIO.

Una familia resulta gravemente intoxicada

Se detiene a un lechero y se actúan las gestiones para imponer fuertes castigos a los expendedores de leche incommunicable

Ayer se presentó toda una familia en el hospital de San Juan de Dios con graves síntomas de intoxicación producida por ingerir leche en mala condición.

El médico de guardia señor Martín Viveldi asistió a Rosa Gutiérrez Alva, de 34 años, con domicilio en la calle de Misericordia, número 5; Josefina Castillo Moreno, de 12, y a Luis, Carmen y Rosario Gómez Gutiérrez, de 10 años, 6, y 18 meses, respectivamente, hijos de Josefina.

Todos los asistidos padecían agudísimos dolores, siendo calificado el estado de los mismos de grave.

Por guardias de Seguridad fué detenido el lechero Juan Antonio Ramacho Osuna, el cual expendió la leche con la que resultó intoxicada la familia de don Ricardo Donal el pasado domingo.

El lechero quedó a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

Se sabe que el delegado de Abastos ha dado órdenes en el sentido de ser estrechamente vigilados todos los expendedores de leche, para los cuales se impondrán fuertes sanciones en caso de contravenir los preceptos sanitarios relativos a la venta de sustancias alimenticias.

Club Penibético

Concedor este Club de la provincia llegada de destacados personalidades de la política actual, ha decidido inaugurar oficialmente la temporada de deportes de nieve, haciendo coincidir esta inauguración con la visita de dichos señores el domingo venidero.

Se correrán diversas pruebas de skis, cuyo detalle publicaremos en días sucesivos y se organizará un buen servicio de autobuses.

Con este motivo el Club Penibético invita a los buenos amantes de la montaña y a los granadinos de corazón para que concurren a presenciar estas pruebas, a la vez que den a entender con su presencia el entusiasmo de la ciudad por su maravillosa Sierra Nevada, dando de esta forma ocasión a los Poderes de que no olviden la constante introducción de mejoras en esta cordillera, tan interesante para el fomento del turismo español.

EL SUCESO DE AYER EN LA CUESTA DE GOMEZ

Ayer se registró en la Cuesta de Gómez un escandaloso atraco a plena luz del día.

Varias mujeres, capitaneadas por una anciana de nacionalidad italiana, penetraron a media tarde en el establecimiento de antigüedades que don Antonio Sánchez Sánchez tiene en la Cuesta de Gómez, número 8, apoderándose violentamente de algunos mantones.

Las dependientas Francisca Puche y Josefina Fernández pudieron evitar en los primeros momentos la comisión del robo, pero una de las ladronas se avalanzó sobre Francisca, apasionándola por el cuello, y otra cubrió con un mantón la cabeza de Josefina, mientras las restantes atacadoras iban apoderándose de las prendas.

ECOS DE SOCIEDAD

El domingo, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la parroquia del Sagrario Catedral el solemne acto de imponer las aguas del Jordán a una preciosa niña, hija de nuestro estimado amigo el oficial de esta Administración de Correos, don Enrique Hernández Ariza, y de su esposa doña Rosario Vilchez López.

Fueron padrinos los abuelos paterno del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eduardo Hernández Gómez y su esposa doña Dolores Ariza Garrido.

VIDA ESCOLAR

Reunión de la A. E. P. D. Ayer, a las cuatro, celebró reunión, como estaba anunciado, la Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho.

Se trató de diversos asuntos, siendo nombrado delegado de la Asociación en la Junta de Gobierno de la Facultad de Derecho el distinguido estudiante don Francisco Alcón Cancho, una de las principales figuras de la juventud universitaria granadina.

La Asociación designó una comisión para visitar al ilustre catedrático jubilado don José Martos de la Fuente, con objeto de darle cuenta oficialmente del homenaje que se le prepara. Los comisionados acudieron al domicilio del señor Martos, al bien no pudieron cumplir su misión por no hallarse en su casa el ex decano de la Facultad de Derecho.

Angel Barrios y el Cuarteto Iberia

Entre las sombras y verduras de la Alhambra granadina, la guitarra de Angel Barrios cantó su primera copla. Así su voz quedó empujada por el aire de Andalucía, de esta Andalucía honda, grave y doliente, que tiene profundidades de aljibe e inquietud y rumor de agua fugitiva.

Pegado a ella, Angel Barrios supo recoger su esencia, y en las cuerdas de esa guitarra hace vibrar la nota justa andaluza, infinito lamento de su alma, hecho voz en la solía y la seguiriña, dando agudos de plata, que el dolor popular lanza al espacio.

Después... Angel Barrios comprendió que la guitarra no es únicamente cantora solitaria. Su acento humano de honda calidad lírica, tiene nuevos matices al dialogar.

En ella hay posibilidades sin cuento y entonces, hace ya mucho tiempo, Barrios dió vida a aquel trío «Iberia» que recorrió éxito tras éxito Francia, Inglaterra, Italia, y cuya labor consolidó la fama de instrumentista de su fundador. Luego vinieron los años de guerra y el trío «Iberia» se deshizo. En este forzoso paréntesis de sus actividades, Barrios se dedicó a la composición y en él cobraron forma aquellos ecos que brincaban en el fondo de su espíritu de esta música deshecha que rumorea Andalucía, y la crítica saludó con alborozo al nuevo compositor, que en sus obras prendió ruidos de castañuelas y voces y melodías de nuestro pueblo.

Pero Barrios necesitaba escuchar a su guitarra y sentir la ve nueva estremecerse bajo sus manos de africano. Al cabo de tres años, piensa reconstituir aquel grupo y así aparece ahora el cuarteto «Iberia» (dos guitarras, un laúd y bandurria), formado por los excelentes instrumentistas señores J. Recusar, A. Aguilar y F. Ruiz, y cuyos programas se nutrirán íntegramente de música española. Albéniz, Falla, Turina, C. del Campo, Espiá, Granados, Barrios... forman su repertorio, y en la sutil justeza de sus ejecuciones, cada fragmento, cada nota, ofrece con su calidad más pura y más intensa.

NOTAS DE ARTE

Quiénes le hemos escuchado en un rincón oculto de Granada, entre las luces suaves de sus atardeceres, — cielo dorado, sierra blanca, llanura verde y plata —, sabemos bien cuánto vale este esfuerzo y lo que para nuestro arte representa.

Ayudado en las sombras de sus sueños, Angel Barrios, moro de cuerpo y alma, nos dice sus proyectos, y entre las cuerdas de la guitarra y siguiendo el arabesco de sus frases, va quedando enredado nuestro espíritu, prendido en la carnal Oeometría de esta música que pocas veces será ejecutada tan limpia y justamente ni con emoción tan profunda. Es verdad que la aparición de este grupo musical, de ser saludada con el más vivo alborozo. Gracias a él, podrá percibirse fuerza de España el puro valor de nuestras melodías populares, que en Albéniz, en Falla, en Turina, son médula viva de su obra y que en la fuente añeja del pueblo aún sigue derramándose el par de sus aguas estrechadas por sus emociones y sus inquietudes.

Al gran valer artístico que el Cuarteto «Iberia» representa, hay que añadir este otro esencialmente español, y su labor por tanto merece doblemente alientos y aplausos en tusías.

ANTONIO GALLEGÓ BURIN. LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

En el Gobierno civil

Manifestaciones del gobernador. La entrega de armas Los obreros del Manicomio. La visita del jefe del Gobierno. El general Godet.

Al recibir a los periodistas el gobernador, al mediodía último, les ha manifestado que se han fijado las horas de nueve a una de la tarde y de tres a siete, para que se entreguen en la Comisaría de Vigilancia, por sus poseedores, todas las armas que tengan, incluso las de caza, para poder cumplir lo que ha dispuesto últimamente la superioridad.

Respecto a los obreros que han sido despedidos, en forma legal, de las obras del Manicomio, dijo el señor García e la Barga que le habían interesado se hiciera constar que ellos no habían producido ninguna alteración de orden al ser despididos, sino que lo que quieren simplemente es volver a trabajar.

Preguntado el gobernador si tenía alguna noticia oficial acerca del viaje a Granada del jefe del Gobierno, dijo que no, y que sólo sabía particularmente que si el señor Aznar realizaba el viaje anunciado sería solamente su estancia de unas horas el domingo, y que no habría en ningún acto, limitándose sólo a visitar Sierra Nevada.

Dr. LAGO Médico Cirujano y Dentista Profesor jefe de la Clínica de Estomatología en la Facultad de Medicina de Granada REYES CATOLICOS, 26 Consulta gratuita de 9 a 11 Facultad de Medicina Restauración dental - Dientes fijos en oro y porcelana - Dentaduras en caucho y celuloide - Honorarios fijos según tarifa. Por convenio especial con los Créditos «LA PAZ», el importe de los honorarios se pueden abonar en diez mensualidades.

LEA USTED Heraldo de Madrid

CUESTIONES PEDAGOGICAS

La Escuela como realidad social

El hombre, considerado aisladamente, no existe; es una abstracción de la mente como el átomo en la Física.— P. NATORP.

Mucho, muchísimo se podría escribir sobre esta cuestión tan actual y tan sugerente.

Verdad olvidada—ya que no es conocida—en el pasado régimen, como gran impulso en nuestra patria al advenimiento de la República, merced al generoso esfuerzo y gran atención que ha puesto en esta viva realidad el ministro de Instrucción don Marcelino Domingo, que ha sabido comprender que de la Escuela ha de salir la palabra que despierte la conciencia de la nueva generación...

Para transmitir la cultura a sus miembros futuros, el instrumento de que se vale la sociedad es la Escuela. En ella ha de prepararse el niño para la vida social; pero esta preparación exige la adquisición de una serie de conocimientos como aprendidos bajo dos epígrafes: La Naturaleza; la sociedad con sus valores espirituales (religión, idioma, historia, arte, etcétera). Y si donde el niño puede adquirir esa preparación es en el medio social, cultivando sus instintos sociales y desenvolviendo todas sus funciones para llegar a convertirse en un verdadero ser social, capaz de una vida superior propiamente humana, es, desde luego, evidente que la Escuela ha de realizar las condiciones del medio social para que en ella el niño pueda ser educado, sin dificultades, según los fines, normas o valores de la sociedad. De aquí se deduce lógicamente que la Escuela no debe ser un centro donde se «estudian lecciones». Deberán ser un lugar donde se ejercite toda la actividad, donde cada asunto del programa sea medio de hacer vida práctica y social, donde, en fin, se desarrollen y pongan en actividad las facultades creadoras del niño, según la noble aspiración de John Dewey.

Hemos, por tanto, de transformar la Escuela en una sociedad en pequeño para que los niños encuentren siempre ocasiones de colaborar, de ayudarse mutuamente en trabajos comunes y lleguen a adquirir verdadero espíritu de solidaridad y justicia; es decir, transformarla en una comunidad de trabajo.

Porque la Escuela es comunidad llena de actividad de diversos tipos y ocupaciones, que reflejan la vida de la sociedad más amplia que la envuelve, con su espíritu, arte, historia y conocimientos. ¡La Escuela, garantía de nuestra sociedad noble y armoniosa!

La educación, es verdad evidente, que es un hecho social; que toda educación es necesariamente social. El moderno espíritu social, el evolucionar hacia los altos ideales de justicia, acabará por influir en nuestro sistema de educación, convirtiéndola en instrumento adecuado para satisfacer las nuevas necesidades sociales. Porque como dice Durkheim, para cada sociedad la educación es el medio por el cual ella prepara en el corazón de los niños las condiciones esenciales de su propia existencia.

Y para terminar, mencionaremos las llamadas instituciones complementarias que ponen de relieve el carácter social de la Escuela. Estas instituciones transforman la Escuela en un sentido profundamente social, convirtiéndola en un organismo adecuado para que las futuras generaciones sean incorporadas a la vida, fuertes, previsoras y con virtudes ciudadanas sin las cuales no podrá haber jamás orden ni bienestar.

EDUARDO LOPEZ RAMIREZ



UNDERWOOD

SIGNIFICA HECHOS Y NO PALABRAS GUILLERMO TRUNIGER

GRANADA. GRAN VÍA, 11

TEATROS Y CINES Información municipal

Salón Nacional

El programa proyectado ayer obtuvo, como era de esperar, un gran éxito, y en vista de ello la empresa de este elegante Cinema ha decidido volverlo a proyectar hoy miércoles, por última vez. Lo constituye, como base de programa, la divertidísima comedia de la First National, de largo metraje y totalmente hablada en español, titulada 'El hombre malo, colosal interpretación de Antonio Moreno, Rosita Ballesteros, Juan Toren, Carlos Villarias, Andrés de Segura y Martín Garralga. También se proyectará la interesante Revista de curiosidades mundiales 'Noticiero Fox Sonoro', y como fin de fiesta la graciosa película de dibujos animados, titulada 'Periquito en África'. El jueves, viernes y sábado, cambio diario de programa. Mañana jueves, 'Delikatessen', gracia, alegría, buen humor. El viernes '¿Cuál era la amada?', preciosa comedia sonora y hablada, y el sábado 'Tempestad en Mont Blanc', magnífica película única en su clase.

Coliseo Olympia

Charles Farrell, el simpático galán, ídolo de tantas muchachitas, es el protagonista, en unión de la bellísima Maureen O'Sullivan, de una de las comedias más divertidas y simpáticas que presenta en su catálogo de esta temporada la importante manufacture Fox Film. Es su título '...Y la princesa se enamora...'. Y en efecto se enamoró la Princesa de este país imaginario de un obrero fumista... ¿Cómo? Eso la película lo dirá... Tiene escenas muy divertidas y graciosas y la interpretación de sus artistas es perfecta y ajustada cada cual a sus difíciles papeles. H. B. Warner, el actor que encarna la figura de Jesús en Rev de Reyes, es otro de los protagonistas de esta película. Se dará como complemento un interesante Noticiero Fox de informaciones gráficas y sonoras de todo el mundo. Mañana jueves, y como único día de proyección, se dará la preciosa sup-prod. francesa 'Sous les toits de Paris', que tanta fama adquirió en su estreno en Madrid en la pasada primavera.

Teatro Cervantes-Principal Cinema Hoy se estrena en este cinema una película totalmente hablada en español, de la que es intérprete protagonista Charley Chase, el preferido del público granadino. La película se titula 'El Alma de la Fiesta' y pertenece a la nueva producción Metro-Goldwyn Mayer. Se anuncian cuatro secciones que comienzan a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y a las 11. El próximo viernes, el sensacional estreno de la joya cinematográfica titulada 'Claro de Luna'.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte. Consultas de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Las obras del Matadero y Grupo Escolar

Al mediodía, al hablar el señor Menoyo con los periodistas, nos manifestó que se habían recibido las instancias solicitando del Ayuntamiento la rescisión de las contrataciones de las obras del Matadero y Grupo Escolar o la continuación de las mismas. Agregó el alcalde que, con arreglo al acuerdo adoptado en 29 de Agosto del año anterior y respecto a la primera de dichas obras, acordó el Ayuntamiento renunciar a ellas y exigir las responsabilidades que se desprendían por acuerdos tomados anteriormente. Y en cuanto a las segundas, su continuación, por lo que se comenzarán en breve plazo.

El homenaje a Simón Bolívar y a Gonzalo Jiménez de Quesada. Una carta del consul de Colombia

El señor Menoyo Baños ha recibido una expresiva carta del consul general de Colombia, Walter MacLellan, en la que se hace referencia al acuerdo adoptado por el Municipio granadino de dar el nombre del insigne letrado granadino don Gonzalo Jiménez de Quesada, conquistador de las tierras colombianas y fundador de la de Santa Fe de Bogotá, al lugar emprendido entre la terminación de la Avenida de la República en la estación del Sur.

Se alude asimismo en dicha misiva a otro acuerdo del Ayuntamiento dando el nombre de Simón Bolívar, el Libertador, a otra calle de Granada.

Con tal motivo, el señor MacLellan tiene expresivas frases de gratitud hacia el señor Menoyo y la ciudad de Granada, de la que dice que entre ella y Bogotá se ha establecido recientemente un potentísimo nexo de solidaridad y de amor, que el tiempo se encargará de fortalecer más aún.

EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas

Salón Nacional Temporada de Cine Sonoro Reproducción con Super-Model ORPHEO SINCRONIC Hoy 18 de Noviembre de 1931

El hombre malo Por Antonio Moreno, Rosita Ballesteros, Juan Toren, Carlos Villarias, Andrés de Segura y Martín Garralga.

Primer aniversario De la Señora D. CONCEPCION VINUESA DE REDONDO Falleció el 20 de Noviembre de 1930. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

UNA CIRCULAR

Los transportes mecánicos por carretera

En el 'Boletín Oficial' de la provincia correspondiente, al día 17 de los corrientes, se publica una circular del gobernador civil, haciendo saber que por orden del ministro de Fomento, de 9 del actual, se volverán a imponer multas en lo sucesivo de 100 a 5000 pesetas a cuantos infrinjan el Reglamento de circulación por carreteras o el de transportes de 1929, y muy principalmente a los que cometan algunas de las siguientes faltas:

- a) Realizar transportes públicos de viajeros o de mercancías con itinerario fijo (clase A o B), sin autorización de la Junta de Transportes. b) Verificar servicios de ferias, fiestas, mercados y romerías o servicios irregulares eventuales y sin itinerario fijo, sin estar autorizado por la Jefatura de Obras Públicas correspondiente, o realizando estos últimos facilitando billetes sueltos, pues han de hacerse alquilando los coches completos. c) Hacer servicios de viajeros con taxis (turismo), sin la tarjeta autorización C; verificarlo alquilando el coche por asientos, o realizarlo diariamente por líneas de la clase A (exclusivas). d) Dedicarse al transporte público de mercancías con itinerario determinado, sin la tarjeta autorización D, o llevar en el vehículo personas distintas de los obreros para su carga y descarga, que autorice, por escrito, la Jefatura de Obras Públicas, no pudiendo ir en aquél ni aun su dueño ni el propietario de la mercancía que se transporte; e) Conducir cualquier vehículo de motor mecánico sin la patente nacional de circulación, sin el permiso de la Jefatura de Obras Públicas o sin el carnet de aptitud de chafer.

Termina dicha circular excitando el celo de la Guardia civil, agentes de la autoridad y funcionarios encargados de la vigilancia de las vías públicas, para que denuncien las expresadas faltas que observen al señor ingeniero inspector de los transportes por carretera de la Jefatura de Obras Públicas.

Una dama, enfermera de la Cruz Roja, hace manifestaciones monárquicas

Madrid 17.—La Junta de gobierno de la Cruz Roja ha dirigido un oficio al director del hospital de S. n José y Santa Adela, proponiendo que se deje en suspenso a la señorita Josefina Carbonell por consecuencia de las manifestaciones que con carácter monárquico hizo días pasados en un acto público.

¡Labradores! Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas

DESDE LA SIERRA UN HOMBRE LEAL

Acaba de morir rodeado de los suyos, asistido por el afecto de los que fueron «sus niños» y confortado con el respeto y la admiración de cuantos le conocieron o supieron de él: un hombre leal.

La Sierra, que con sus recuestos y accidentes, es escuela de doblez y de malicia, de fortaleza física y de reserva mental, ofrece en ese hombre, que fué fiel como un autómatas y agradecido y abnegado como un lebré, ya que en lo humano y en los tiempos que corremos, hay que descender en la escala de las comparaciones, a los seres inferiores, para dar idea de ciertos sentimientos, que el instinto sirve con más eficacia que la razón, un modelo de cariño y sumisión que se cita como ejemplo.

Fué... No importa el nombre. Su memoria será perdurable entre los que le conocieron y su conducta motivo de alabanza y de emulación para los habitantes de estos contornos. Más de sesenta años consagrado al servicio de una familia. Murieron sus amos, como él decla con ruda sencillez, y los hijos de aquéllos, que hablan aido sus niños, no perdieron jamás esa condición ni ese nombre, a pesar de verlos encanecidos y en muy superior vida social a la en que él se desenvolvió. No fué el escudero del inmortal Caballero Manchego, que seguía a su señor a caza del Gobierno de insulsa; fué el carácter firme que resistió las amenazas, que sufrió las persecuciones, que arrojó los peligros y supo mantenerse siempre como romántico defensor de un ideal, llegando a ser el prototipo de la consecuencia entre sus comarcas y parando al lenguaje del vulgo como ejemplo de abnegada fidelidad. Como el castellano leal del Romancero hubiera quemado palacios por servir a su lealtad.

Ciego como Homero, se hacía conducir a la casa donde sirvió tantos años, y como el poeta griego, entonces su corazón el poema que asomaba su rostro en sonrisa de complacencia, más elocuente que los estrofos de la Iliada. Tenía «un buen pasar», como dice el vulgo; pero jamás recabó su independencia. Gozaba de la suprema libertad de su reconocimiento. Sabiendo de su historia, se podría pensar en aquella división de los hombres que hacía Aristóteles, arrancándola de la naturaleza y de las costumbres de su época: era un esclavo por naturaleza.

¡Hermosa esclavitud la que sirve a un sentimiento! No tenía cultura. Su inteligencia quizás dormía, pero su corazón era inmenso. Tenían más cultivada su inteligencia los conquistadores que ensancharon el Mundo para engrandecer su patria? No. El caso que motiva esta crónica es algo ancestral, sin duda, pero que hace pensar con orgullo en la Humanidad, que tales seres producen, para vergüenza de arrribistas, bochorno de explotadores y ludibrio de mercachifles del ideal.

La tumba de sus amos era su desconsuelo diario. Ya que no podía darles su esfuerzo, les daba sus lágrimas.

El corazón gigante que llevaba en el pecho seguía dando el tributo de sus emociones a los que le quisieron como a un hijo.

La fuente de sus emociones brotaba el agua por sus ojos secos. Y... los ojos se cerraron definitivamente cuando el corazón cesó de latir. Y las nubes de la Sierra lloraron por el hombre anónimo cuya lealtad comenta la fuente. Y yo escribo estas cuartillas mientras una lágrima de respeto a su memoria y de gratitud a su lealtad asoma a mis ojos y se confunde con el vapor del llanto de la Naturaleza.

El anónimo hace en esta ocasión más meritoria la conducta. La Sierra también produce hombres que tienen la inteligencia en el corazón. Y eso conforta y anima a los que hemos nacido en su seno.

JOSE B. MUÑOZ RUIZ

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA La mejor proyección sonora Hoy Miércoles 18 de Noviembre 1931 Secciones A las cuatro y media, a las seis y media, a las nueve y a las once de la noche

El alma de la fiesta Totalmente hablada en español por el famoso actor predilecto de Granada, Charley Chase. Como complemento de programa se proyectará una película de sumo interés.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18 Sala de lo Civil.—Juzgado de Linares: Don Marcial Olmo Hervás con la compañía minera de Linares, sobre recurso de revisión; abogado, señor Cantero; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Cofn: Doña Manuela Pérez Pérez, representada por su padre don Julio Pérez Torres, con don Antonio Pérez García, sobre revisión de pensión de alimentos; ponente, señor Cabezas; procuradores, señores Pérez Bellido y Herrera; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Andújar: Don José Santiago Lara, con don Antonio Ruiz de Adama y Quero, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Morales; procuradores, señores Pérez Bellido y Donnet; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Motril: Contra Manuel Rodríguez Oltvares, por robo; ponente, señor presidente; abogado, señor Torres; procurador, señor Donnet; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Rogelio Prados Prados, por imprudencia; ponente, señor Aguirre; abogado, señor García y García; procurador, señor Cremades; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Blas Castillo Garrido, por resistencia; abogado, señor Corro; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado: Contra Agustín Romero Navarro, por hurto; abogado, señor Acosta Inglot; procurador, señor Martín; secretario, señor Alonso.

LABOLSA

Madrid 17.—Interior, 00.00. Amortizable 5 por 100, 00.00. Banco de España, 000.00. Tabacos, 000.00. Francos, 45.45. Libras esterlinas, 44.30. Liras, 11.00. Dólares, 11.56. Francos suizos, 225.75. Belgas, 000.00. Marcos, 0.00.

COBRO DE CREDITOS

Envío de toda clase de objetos. Certificado de penales. Administración de fincas.

AGENCIA LUX

Alvarez de Castro, 9.-MADRID Representante exclusivo para Granada y provincia: Joaquín Prats López-Sózar Alhambra, 11 (Barrio Figares). - Granada

MILITARES ANUNCIOS MUNICIPALES

Infantería Condecoración.—Se concede la placa de la Orden de San Hermenegildo al capitán de la Compañía de Reserva de Granada, D. Nicolás Jiménez Gómez. Ingenieros Presupuesto.—Se aprueba el presupuesto de 340 pesetas para arreglo y conservación del estanque del aeródromo Dávila, de Armilla. Artillería Circular.—Se autoriza a los directores de las fábricas a cargo del Atma para que propongan mensualmente al general de la división los jefes y oficiales que deben asistir mensualmente a las prácticas que determina la circular de 15 de Octubre último. Reorganización.—Disuelto el aeródromo Dávila, de Granada, queda para su conservación el personal siguiente: un sargento radiotelegrafista; tres cabos ídem; cuatro cabos, dos soldados mecánicos y quince soldados.

DR. ALEMAN

Hospital de San Juan de Dios de Madrid Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO y BANCA, de 2 a 3 Calle Meplem (Gran Vía), 8 Teléfono 1984

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada el día de ayer: Becerros 11 a 3.35 novillos 0 a 0.00; toros 1 a 3.45; bueyes, 0 a 0.00 vacas 5, a 3.00; vacas de rastra 0 a 0.00; borregos, 71 a 3.60 ovejitas, 2 a 2.50; chotas 000, a 0.00; cabras 0, a 0.00; machos capados, 0 a 0.00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5.50; de 2.ª, 5.00; de 3.ª, 4.50; de 4.ª, 4.00; borrego con cabeza, 3.75.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Depesa, 11, pral. Visita a domicilio

CAMISAS = PUNTO LANA = PARA CABALLERO

Gran novedad y abrigo

Confecciones Punto

Para Señora Caballero y Niños Gran surtido a Precios de Fábrica

Primera y única casa exclusiva en el ARTICULO.

Mataró Industrial

Gran Vta, 29. Teléfono 2028.

DEPORTES

Arilla vence a Genaro París 17.—Con asistencia de infinidad de aficionados, pues el encuentro había causado general expectación, se celebró el anunciado partido de boxeo entre el púgil español Arilla y el ex campeón del mundo Genaro.

Arilla obtuvo la victoria por descalificación de su contrincante Genaro. Este abrió una ceja a Arilla de un cabezazo, y la pelea fué muy sucia por parte de Genaro. LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

Habiéndose recibido importantes remesas de calzados propios para la temporada de invierno, y en especial los de abrigo y campo, se invita al público pase por esta Casa y se convencerá de las ventajas que se ofrecen, tanto en calidad como en precios

